

του ιδρύματος εκ μέρους του Δήμου, ήτις ήκιστα εξυπηρετεί το κοινόν.

Η άνωτέρω γνώμη ριφθεύσα, ως συζητηθή υπό του Τύπου ψυχραίως, διότι πολλά και διά της λογικής συζητήσεως κανονίζονται και τα πλέον ως δύσλυτα θεωρούμενα ζητήματα.

Ρολόγης Ίατρος

ΝΥΚΤΕΡΙΝΗ ΣΧΟΛΗ

Την παρελθούσαν Κυριακήν 30 Μαΐου έγιναν αι εξετάσεις της Νυκτερινής Σχολής της πόλεως.

Και κατά το λήξαν έτος ευσυνειδητον και αξίαν προσοχής εργασίαν επέδειξαν οι επί πενταετίαν εν τη Σχολή ταύτη εργαζόμενοι διδάσκαλοι κ. Αινοξυλάκης και Οικονομάκης.

Κατά το έτος τουτο ενεγράφησαν περι τους 75 μαθηταί προσήλθον δε εις τας εξετάσεις μόνον 35, των λοιπων αποφοιτησάντων εν τω μέσω του Σχολικού έτους.

Επί τη ευκαιρία ταύτη ως είπωμεν ολίγας λέξεις.

Το έργον των Νυκτερινών Σχολών είναι εκ των κοινωφελεστέρων και εθνωφελεστέρων. Εις ταύτας φοιτώσι τα τέκνα του λαου, τα όποια, άμοιρα των μέσων της ζωής, είναι έποχρωμένα να εργαζωνται καθ' όλον το διάστημα της ημέρας προς εξοικονόμησιν του έπιουσίου άρτου αυτών πολλάκις δε και πτωχής και αναπήρου μητρος και ορφανών μικρών αδελφών.

Τα παιδια αυτά, ούτω υπό της μοίρας καταδικασμένα εδυνατοῦσι να λάβωσι τας πρώτας βάσεις μιας άπαραιτήτου δια την ζωήν μορφώσεως, αδυνατοῦσι να ακούσωσιν εστω και ολίγα τινά στοιχειά ήθικης διδασκαλίας επί των όποιων να στηρίξωσι μίαν ήθικην κατεύθυνσιν εις τον βίον αυτών.

Πανταχού της γής σήμεραν και εις τα πλέον καθυστερημένα κράτη αι νυκτεριναί σχολαί απέσπασαν την προσοχήν των διεπόντων τας τύχας των λαών και όπου υπάρχουν και ζώσιν άνθρωποι, υπάρχουν και νυκτεριναί Σχολαί.

Από τας νυκτερινάς ταύτας σχολάς πολλάκις εξέρχονται νέοι λαμπροί δυνάμενοι επί τη βάσει των ήθικων αρχών. τας όποιας απέκόμισαν, να εξελιχθῶσιν εν τη κοινωνία.

Τοιούτων παραδειγμάτων, είμεθα μάρτυρες, και, δεν διατάζομεν να είπωμεν ότι αι νυκτεριναί Σχολαί έσωσαν πολλά τέκνα του λαου, τα όποια ελλείπει οικογενειακής ανατροφής και πατρικής επιβλέψεως, έχωρουν με ταχύ το βήμα εις την οδόν της άπολείας.

Τοιούτον εν ολίγας το έργον των νυκτερινών Σχολών, αι όποια δια να επιτελέσωσι ά-

σφαλῶς και άπροσκόπως τον προορισμόν αυτών και αποδώσωσιν αγαθούς καρποὺς έχουσιν ανάγκην να τύχωσι μεγαλειότερας προσοχής εκ μέρους της κοινωνίας, του Κράτους και παντός δυναμένου και έχοντος υποχρέωσιν να ελθῃ άρωγῶς εις το έργον.

Η αστυνομία, ως τοιαύτη, ως εξασκή αυστηράν επίβλεψιν επί των άπροστατεῦτων τούτων παιδων και διηνεκή ελεγχον επί πάσης της συμπεριφορῆς αυτών.

Αί μοναί, αι κοινότητες, τα διάφορα και ποικιλώνυμα σοματεία, οι ιδιωται αυτοί, ως συνεσφέρωσι εκ του ταμείου των προς ενίσχυσιν των πόρων της Σχολής και επαρκή μεθοδοσίαν του διδάσκοντος προσωπικού, με την βεβαιότητα και την πεποίθησιν ότι, ούτω πράττοντες και τοιαύτην μέριμναν καταβάλλοντες, πάντες οι άνωτέρω, εξυπηρετοῦσιν αυτήν την κοινωνίαν και δικαιολογοῦσιν, ιδίως οι Σύλλογοι και τα Σωματεία, την ύπαρξιν αυτών.

ΕΝΑΣ

ΣΟΒΑΡΟΣ ΚΙΝΔΥΝΟΣ

Μαζή με όλα τα κακά που άπειλοῦν την πόλιν Ρεδύμνης είναι και ο εκ των πετρελαίων κίνδυνος, οστις έχει τοποθετησει τα βασιλεία του εις το κέντρον της πόλεως και παρα τον λιμένα.

Φαντασθήτε τι έχει να γίνη αν πάρουν φωτιά καμιά μέρα. Φαντασθήτε χείμαρρον καιομένου πετρελαίου, περιμεφερει με τον χείμαρρον της Οκτωβριανής πλημμύρας, κατερχόμενον εις τας οδους της πόλεως και εις την θάλασσαν εκχυνόμενον. Φρονοῦμεν ότι δεν θα μείνη λίθος επί λίθου, οὔτε βάρκα επί θαλάσσης, άλλ' οὔτε και άνθρωπος θα σωθῆ ἵνα επί των έρειπειων ανοικοδομήσῃ την μακάριον αυτήν χώραν; ήτις Ρεδύμνον καλεῖται.

Παρακαλοῦντες όπως μη ο εκ των πετρελαίων φόβος ήμῶν μη έκληφθῆ ως έκδήλωσις ματίας καταδιώξεως, επικαλούμεθα την επέμβασιν των άρμοδίων αρχών, ἵνα της μελέτης του ζητήματος επιλαμβανόμεναι λάβωσι μέτρα σύντονα και λυσιτελή προς αποσόβησιν και πρόληψιν κινδύνου άπειλοῦντος σοβαρῶς καταστροφὴν μεγάλην και ανεπανόρθωτον.

ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ Κ. Κ. ΣΥΜΠΟΛΙΤΑΣ ΡΕΘΥΜΝΙΟΥΣ

Η Φιλοδασική ένωση Ρεδύμνης έχει αρχίσει την ανάδασωσιν των περιχώρων έξοχων από τον λόφον Έβλιγιά και Αϊ—Γιάννη. Πάντες ἴσως θα έχουν επισκευθῆ τα μέρη ταῦτα και θα άντελήφθησαν έξ

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ: ΤΟΚΟΣ 5,75 % ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΟΥΡΩΣ: ΤΟΚ. 4,75 %

αυτοψίας την γενομένην εκεί εργασίαν, όπου υπέρ τα 400 δενδρύλια έχουν αναπτυχθῆ και μεγαλώσει και μάλιστα εντός μόλις δύο ετών με τὸς ελαχίστους πόρους τὸς όποιους διέθετε ο Σύνδεσμος. Θα γνωρίζουν πάντες τας μεγάλας ώφελείας των δασῶν· αυτα καθαρίζουν τον αέρα, δημιουργοῦσι πηγὰς υδάτων, διότι εις πολλά μέρη παρετηρήθη ότι άφοῦ τα δάση κατεστράφησαν αι πηγαι εξηράνθησαν, όπου δε έφυτεύθησαν δένδρα τα νερά έπολλαπλασιάσθησαν. Επίσης τα δάση συγκρατοῦσι τα ὄμβρια ὕδατα τας πλημμύρας, μετὰ πάροδον δε ετών τινων αντιπροσωπεύουσιν αξίαν πολλῶν εκατομμυρίων, δια την ποικίλην χρησιμοποίησιν και εκμετάλευσιν αυτών. Δοιπόν, αγαπητοί Συμπολιταί, δια να προσδεύσῃ το έργον αυτό, το όποιον εντός ολίγων ετών θα φέρῃ τόσα καταπληκτικά ώφελήματα, υπάρχει ανάγκη της ύμτέρας βοήθειας. Με οικονομίαν ενός μόνον πακέτου τσιγαρέτων κατ' έτος με την ελαχίστην αυτήν συνδρομήν των 8 δραχμῶν προάγετε το φιλόδηρον αυτό έργον. Προσεχῶς θέλομεν ζητήσει την συνδρομήν σας.

Μεθ' ὀπολήψεως Έκ του Γραφείου της Φιλοδασικής ένώσεως Ρεδύμνης.

ΑΡΜΕΝΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΡΕΘΥΜΝΗΣ

Ρέθυμνον τῆ 25 Μαΐου 1926

ΚΛΗΡΩΣΙΣ ΛΑΧΕΙΟΥ

Κατά την κλήρωσιν του λαχείου της Αρμενικής Σχολής Ρεδύμνης, την γενομένην την 23ην Μαΐου ήμέραν Κυριακήν και ὡραν 10ην π. μ. εν τη αίθουση της Σχολής επέτυχον κατὰ σειράν κερδίζοντες οι εξής αριθμοί.

117, 72, 70, 111, 46, 214, 184, 22, 68, 185, 29, 227, 221, 149, 257, 177, 44, 243, 165, 136, 120, 53, 61, 17, 207, 228 225, 118, 143.

Παρακαλοῦνται οι κάτοχοι τοιούτων λαχείων οι έχοντες τὸς άνωτέρω αριθμοὺς όπως προσέλθωσι εν τοῖς γραφείοις της Αρμενικής Σχολής κειμένης εν τη οδῷ Θεριοπυλῶν και λάβωσι τα λαχεία των.

Έκ της Διευθύνσεως της Αρμενικής Σχολής.

Πάσα δημοσίευσιν δραχμ. τρεῖς κατὰ στίχον. Τα δημοσιεύόμενα προπληρώνονται.

Αστυνομικόν Δελτίον

1) Καθ' α τηλ/φει ή υποδιοικήσις Αγ. Βασιλείου την 31 παρελθόντος μηνός εις θέσιν Γεωργουλιανά του χωρίου Κισσοῦ κατέπεσε κεραυνός και άπηνθράκωσε τὸς Χαράλαμπον Στραυδάκην μετὰ της συζύγου του Αικατερίνης και του υίου του Κων/νου εκ Κισσοῦ.

2) Την 30 ιδίου μηνός εν τῷ χωρίῳ Αρμένιοι έλαβε χώραν απόπειρα φόνου κατὰ του Νικολάου Θεορίζακι υπό του Μιχαήλ Χριστουλάκι οστις και συνελήφθη.

3) Την 26 ιδίου μηνός ο Βαρθης Κουρμούλης εξ Αγ. Κουσελιανῶν Αγ. Βασιλείου έτραυματίσσε δια πτύου τον έπιστάτην των Δημοσίων έργων Σάββαν Κοντογουλάκην διότι ηρηθή να προσλάβῃ τούτον εις την εργασίαν, ειτα εξηφανίσθη, μη κατορθωθείσης της συλλήψεως του.

Αριθ. 8

ΔΙΟΙΚΗΣΙΣ ΧΩΡΟΦΥΛΑΚΗΣ ΡΕΘΥΜΝΗΣ

ΡΕΘΥΜΝΗΣ

Αστυνομική

Διάταξις

Εν Ρεδύμνω σήμεραν την 12ην του μηνός Μαΐου του 1926 έτους ήμετις ο Διοικητής της Διοσεως Χ/κῆ Ρεδύμνης Ταγματάρχης χωροφυλακής Ιερωνυμάκης Ανδρέας έχοντας υπ' ὄψει το άρθρον 84 του άπῶ 27 Οκτωβρίου 1925 Ν. Διάταγμα περί οργανισμοῦ χωροκής, το ὄπ' αριθ. 897/485—6—2—26 έγγραφον του Τελώνου Ρεδύμνης καθορίζοντος τον τελωνιακόν χῶρον, το ὄπ' αριθ. 1491 936 ε. ε. έγγραφον της Νομαρχίας Ρεδύμνου και το ὄπ' αριθ. 1107/700 ε. ε. τοιούτον του Δημάρχου Ρεδύμνης, καταργόντες την ὄπ' αριθ. 4.1925 Αστυνομικήν διάταξιν ήμῶν, δι' της έπετρέπετο ή τοποθέτησις βαρελίων και πέραν του καθορισθέντος ως άνω τελωνιακοῦ χῶρου.

Διατάσσομεν

1) Απαγορευόμεν απολύτως την τοποθέτησιν ή εγκατάλειψιν κιντροβαρελίων και παντός άλλου αντικειμένου εμπορίου ή οικισθήποτε άλλης φύσεως εν τη προκυμαία Ρεδύμνης από του άκρου ανατολικου, μη εξαίρουμένων οὐδέ των πεζοδρομίων των αποθηκῶν ή μαγαζείων, μέχρι της γωνίας του Γραφείου Δετοράκι εν ή έτέθη το ὄριον του τελωνιακοῦ χῶρου με λοξήν κατεύθυνσιν καταλήγουσαν επί του δευτέρου ήλεκτρικοῦ φανου της απαβάθρας ενθα σχηματίζεται μικρά γωνία της προκυμαίας.

2) Οι κάτοχοι βαρελίων και άλλων ειδῶν τοποθετημένων ήδη εν τη προκυμαία υποχρεοῦνται άμα τη δημοσίεῦσει της παρούσης, όπως μεταφέρωσι ταῦτα, τα μεν κενά εις τὰς αποθήκας των, τα δε λοιπά εντός του άρισθέντος τελωνιακοῦ περιβόλου, ἵνα εκλείψῃ οὔτω ή παρουσιαζομένη άσχημία εν τη προκυμαία, εξασφαλισθῆ ή ελευθέρα διόδος των πολιτών και τέλος επιβληθῆ ή Δημοσία